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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ВИТРАТ В УКРАЇНІ 

 
Характерною рисою економіки України є її перехідний стан, а отже, 

постійний розвиток. Постійне вдосконалення та глибокі економічні перетворення 
вимагають змін якісної сторони економічних відносин, в тому числі й обліку. На 
сьогоднішній день досить вагомого значення набуває облік витрат, адже саме 
витрати являють собою головний резерв підвищення прибутку підприємства.  

Сучасні вимоги економіки потребують єдиного найбільш ефективного 
підходу до вибору методу обліку витрат. Проблеми обліку витрат полягають у 
серйозних змінах, пов'язаних із розширенням кола облікових об'єктів, наданням 
гнучкості у використанні існуючих і розробці нових методик обліку, зміною місця 
бухгалтера в управлінні господарськими процесами. 

Загалом, проблематика обліку витрат розгортається в наукових працях як 
вітчизняних, так і зарубіжних дослідників та вчених. Найбільш фундаментальними 
є праці наступних авторів: Т.М. Давидова, Т.М. Сєрікова, Н.М. Ткаченка, 
С.Ф. Голова, З.В. Гуцайлюка та Ф.Ф. Бутинця [1]. Щодо питань, пов'язаних з 
проблемами обліку витрат саме в межах України, то вони знайшли певне 
відображення у роботах І.А. Білоусової, М.Г. Чумаченка, С.М. Деньги, 
3.В. Задорожного, В.О. Ластовецького, Т.Г. Маренич, С.Г. Михалевич, 
Т.М. Сльозко та інших вітчизняних учених-економістів [2]. 

Основною проблемою обліку витрат на підприємствах в Україні є проблема 
повноти та своєчасності їх відображення у системі обліку. Ця проблема досить 
багатопланова, надзвичайно складна й стосується всього нашого суспільного ладу. 
Загалом можна зазначити, що на сьогодні рівень невідображення витрат 
коливається від 10 до 50%. Найбільший відсоток витрат, що залишається поза 
обліком, належить до витрат на оплату праці, тому немає нічого дивного, що в 
науковому обігу з’явився термін «тіньова зарплата» [2]. 

Наступною є проблема забезпечення максимальної оперативності та 
достатньої аналітичності вихідної інформації щодо витрат підприємства. Досить 
часто інформація потрібна індивідуальному споживачу в певну мить для 
вирішення конкретного управлінського завдання, і її відсутність та несвоєчасність 
отримання може спричиняти низку негативних наслідків.  

Також проблемою обліку витрат підприємства є проблема створення єдиної 
інформаційної загальнодержавної (міжгалузевої) бази норм і нормативів для 
обліку за витратами підприємства. Така інформаційна база вкрай необхідна 
Україні, адже, як свідчать статистичні дані, матеріаломісткість вітчизняної 
продукції у два-три рази вища, ніж у країнах Заходу. Це може, попри всі інші 
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чинники, означати, що в нашій державі вагома частка списаних на витрати 
виробництва матеріальних цінностей розкрадається чи насправді 
використовується на виробництво тіньової продукції, яку підприємство не 
обліковує і за яку не платить ніяких податків, зборів, платежів. 

Ще однією важливою проблемою обліку витрат підприємства є проблема 
встановлення оптимального співвідношення обсягів автоматизованих і 
неавтоматизованих облікових робіт та визначення їхньої ролі у скороченні 
необґрунтованих витрат. Кожному підприємству доцільно на початку року 
розумно та обґрунтовано встановлювати потребу в тих чи інших облікових 
засобах, приладах та виконавцях облікових робіт задля мінімізації та оптимізації 
витрат, пов’язаних з їх застосуванням [3]. 

Наступна проблема – облік змішаних витрат та вибір методики їх розподілу 
економічно доцільним шляхом. На сьогодні не впроваджено оптимальної 
методології обліку змішаних (умовно-постійних та умовно-змінних) витрат, що 
значно ускладнює процес обліку витрат. Ефективне управління змішаними 
витратами можливе за умови визначення впливу факторів витрат на їх величину та 
наявність взаємозв'язку між ними в рамках певного періоду часу [1]. 

Наступною проблемою обліку витрат є проблема рівня відповідності 
облікової системи підприємства щодо його витрат чинному обліковому 
законодавству й меті та завданням самого підприємства. Тобто обліковий 
персонал підприємства, що безпосередньо займається обліком витрат, має 
володіти повною і вичерпною інформацією про нові нормативно правові акти 
України, вміти порівнювати, аналізувати, об'єктивно оцінювати, надавати 
пропозиції та грамотно реалізувати ці акти на практиці із урахуванням специфіки 
діяльності підприємства [2]. 

Також вагомого значення набуває проблема матеріально-технічного й 
організаційного забезпечення, яка полягає у достатньому забезпеченні 
підприємства сучасними матеріально-технічними засобами і рівні організації та 
ефективності ведення первинного та зведеного обліку, внутрішньогосподарського 
контролю, формування звітної інформації. На вирішення цього питання має бути 
спрямована послідовна стратегія розвитку підприємства, яка б передбачала 
оновлення, закупівлю, облаштування, використання й фінансування матеріально-
технічних засобів, проведення організаційних заходів, спрямованих на виведення 
підприємства на новітні простори інформаційної економіки [3]. 

Отже, одним з найважливіших оціночних показників господарської 
діяльності будь-якого підприємства є витрати. Оптимізація витрат забезпечує 
дотримання режиму економії, зростання продуктивності праці, скорочення 
непродуктивних витрат, що дозволяє підвищити рентабельність.  

На сьогоднішній день облікова система України все ще потребує вирішення 
багатьох проблем стосовно обліку витрат на підприємствах різних форм власності. 
Тому перспективи подальших досліджень в цій тематиці дуже широкі і впродовж 
багатьох років викликатимуть жвавий інтерес у вчених-економістів. 
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РЕФОРМИРОВАНИЕ СИСТЕМЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 

И ОТЧЕТНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ 
 

Сегодня Республика Беларусь, как и многие страны вовлечена в процесс 
гармонизации национальной системы бухгалтерского учета в соответствии с 
МСФО. В Республике Беларусь выбран путь постепенного изменения 
законодательства и приведение его в соответствие с основными принципами 
МСФО. Сближение национальной системы бухгалтерского учета с МСФО в 
стране осуществлялось в несколько этапов и продолжается по сегодняшний день. 

Первый этап берет свое начало с 1998 г. с принятием постановления Совета 
Министров Республики Беларусь от 4 мая 1998 г. №694 ”О государственной 
программе перехода на Международные стандарты бухгалтерского учета в 
Республике Беларусь“. Постановлением устанавливался срок перехода 
организаций и индивидуальных предпринимателей на МСФО до 1 января 2008 г. 
Однако разработанная программа перехода на международные стандарты 
бухгалтерского учета в Республике Беларусь не была выполнена, переход на 
МСФО не состоялся, а значительная часть разработанных в ходе реализации 
программы нормативно-правовых актов впоследствии была отменена.  

В 2011-2014 гг. деятельность по гармонизации национальной системы 
бухгалтерского учета с МСФО резко активизировалась, что обусловлено 
глобализацией экономики и необходимостью привлечения для ее развития 
иностранных инвестиций. На данном этапе был принят целый ряд нормативно-
правовых актов, учитывающих отдельные положения и рекомендации МСФО. В 




